

EL DIARIO PALENITINO

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIO DE SUSCRIPCION

Año XXVII

Capital: un mes .. 1 peseta

Fuera: trimestre .. 4 "

Número suelto: 5 céntimos

Lunes 12 de Abril de 1909

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración.

Imprenta Lit. de Alonso e Hijos

Núm. 7.830

Mayor principal, núm. 71

TELÉFONO NÚMERO 6

PARA NOVIAS Y FAMILIAS

Equipos para novia, canastillas, mantelerías, colchas, blusas, sombreros y confecciones de niños de la Casa Goya y Compañía, de Bilbao.

Hoy en el Hotel Samaria, hasta el jueves 15 de Abril.

FÁBRICA DE CERA DE L. RUIPÉREZ

Confitería y Cerería

Mayo, 108.—Palencia

Deseoso de que Palencia no carezca

de una industria tan importante cuan-

do es la cerería, no he vacilado un momen-

to en montar dicha industria con todos

los adelantos modernos que hoy exis-

ten, por lo cual puedo ofrecer al públ-

ico en general toda clase de ceras a pre-

cios muy económicos, encargándose de

fabricar desde la más pura y buena á la

más económica que se fabrica hoy.

Los precios son los siguientes:

Clase extra, cera pura á 2 pesetas

50 céntimos libra.

Clase primera á 1.20.

Clase segunda á 1.50.

Círculos, las mismas clases y precios.

Al por mayor precios especiales.

Se arrienda cera para entierros y

procesiones á 4.50 pesetas kilo.

Tomas R. Alonso
MÉDICO
Consulta de once á una
Mayo pral., 46, pral.

VINO

Se expende superior tinto y clarete en la acreditada bodega de D. Demetrio Ortega Bernal, calle del Emperador número 14.

A 25 céntimos litro.

MÚSICA

ALONSO HIJOS

Representantes de la Sociedad de Autores en esta Capital y de la Casa Dotestio, se encargan de proporcionar cuantas obras de música se les pidan, ya para canto, canto y piano, piano solo, banda, orquesta, solfeo, etc., á los precios marcados en los respectivos Catálogos.

Imprenta y Litografía

Mayo pral., 71.

LOS LIBERALES Y LAS ELECCIONES

Copiamos de El Imparcial: Las izquierdas no han realizado todavía ningún acto ostensible, ni han adoptado aún el acuerdo de luchar unidas en las elecciones municipales, cuya convocatoria para el dia 2 del próximo Mayo apareció ayer en la Gaceta. Pero ha bastado la iniciativa de ese pensamiento de parte de la opinión pública y el que algunos periódicos, de tendencia democrática, estimulases á esa acción mancomunada y abogasen por una gran concentración liberal, en otras épocas realizada con éxito por el asentimiento de fuerzas coincidentes en la necesidad de batir á gobiernos reactionarios, para que la inquietud se adueñe de los elementos de la derecha y se desasosieguen los ministeriales.

Quieren ocultar sus temores dando consejos al adversario y formulando

advertencias para que no incurra el partido liberal en torpes consorcios que habrían de conducirlo á un estado de aniquilamiento e impotencia, condenándole á ser juguete de enemigos tuyos irreconciliables en la doctrina. Tales consejos resultarán estériles, con solo inspirarse en las teorías del señor Lacierry, el cual se declaró, en más de una ocasión, decidido partidario de cuanto combatían las oposiciones. Para que los liberales, pues, se ahoren quebraderos de cabeza, no tienen, si han de aceptar, mas que practicar invertida la opinión del Sr. Lacierry, y estimar su conveniencia y ajustar su conducta á todo aquello que inquiete y contrarie á los ministeriales.

El anuncio de que habrán de conciliarse las izquierdas en una sola acción para la lucha próxima, ha disgustado á los elementos gobernantes, luego ese es el mejor camino á escoger.

Además impone la actitud de concordia de las izquierdas el movimiento bloquista hace meses desarrollado con aplauso del país. Se llevó ese movimiento á provincias y en no pocos sitios encarnó en juntas dispuestas á funcionar, ó en organizaciones vigorosas llevadas á cabo para la lucha, no para la inacción. Esse espíritu de concordia prendió en la opinión, despertándola y estimulándola á defender el terreno que su pasividad tenía perdido. Parece lógico que en el primer momento aprovechable que se presentase, la alianza pactada respondiese á sus fines, que no son ni pueden ser teóricos ó románticos. El momento llega con motivo de las elecciones municipales, que se caracterizan, además, por verificar sobre base tan amplia que no cabe puedan estorbarse unas ideas á otras.

La concentración liberal quiso apoyarse en el pueblo; hacia él irradió la idea para salvarle y manumitirle. El camino más ancho que se puede recorrer para cumplir aquel fin, es el de educar al ciudadano en la práctica de sus derechos, y por tanto en la serena y consciente emisión del voto. También para esto es el mejor instante el de las elecciones municipales.

Un error suele conducir al cuerpo electoral a tomar con mayor empeño otras elecciones á las que se da un carácter exclusivamente político, sin reparar que no engendran las consecuencias más inmediatas para la vida del ciudadano. Las que influyen de modo inmediato en su bienestar, son las en que se designan los Ayuntamientos.

De ahí que merezcan una atención preferente, un cuidado exquisito para que el resultado del sufragio emitido responda á las necesidades de cada localidad.

Conseguir que el ciudadano se persuada de esta verdad, constituiría una obra de educación social y respondería al propósito que trajo la alianza de las izquierdas á la vida pública.

Son, pues, muchas las razones que aconsejan el ejercicio de la fuerza que significa el bloque en las próximas elecciones municipales. Abstenerse de obrar, equivaldría á olvidarlas y á consentir que los Ayuntamientos queden entregados á los reaccionarios, de cuya tutela es urgente emancipar á todos los organismos nacionales.

La hermosa fiesta de la Jura de la Bandera se ha verificado hoy con igual

solemnidad que en años anteriores pero con un tiempo tan espléndido que ha contribuido á dar mejor grandiosidad al acto.

El azul del cielo intensísimo, sin una nubecilla que lo empañara y un sol con todos los esplendores de luz y de fuego del que brilla en los cielos de los trópicos.

Desde las primeras horas de la mañana las bandas militares alegraban con los ecos marciales la marcha de las tropas y de las comitivas regias. La misa de campaña, el acto de la jura de los reclutas y el desfile han revestido toda la grandiosidad que merecen el culto á Dios, el amor á la patria y la tradición gloriosa del Ejército.

Además de esta fiesta, en la tarde de hoy se ha celebrado la inauguración de la fiesta nacional; en la cual miles de mujeres hermosas han lucido las clásicas mantillas españolas, habiendo también, como en la militar de esta mañana, un brillante desfile que han presenciado millares de personas.

La tarde política completamente perdida, los centros oficiales casi desiertos.

Ha llegado hasta mí un rumor de indicio, que hasta ahora no me ha sido posible confirmar y que debe referirse á algo ocurrido en la capital de Cataluña.

Con toda clase de reservas me hago eco de este rumor que desearía no se viese confirmado si se trata de una mala noticia.

Acabo de saber que el rumor á que aludía se refiere á haber estallado un petardo en una taberna situada frente al teatro Lírico, sin desgracias.

Menchet

La alimentación del carnero

Producción y composición de la lana

El alimento del carnero debe proporcionarle además de las cantidades de albúmina y materia hidrocarbonatada necesaria para regular el funcionamiento de sus órganos, los elementos necesarios para la formación de la lana, que es motivo de tan importante industria.

La lana, esencialmente azoada, tiene por origen la albúmina de los alimentos. Y de ahí que el mínimo de materia azoada contenida en la ración de un buey en reposo, resulte insuficiente para el carnero.

Se añaden otras razones para demostrar que la ración indispensable al buey sostenimiento del carnero, ha de ser superior á la de los bueyes en descanso: tal es la mayor impresionabilidad y vivacidad de movimientos, que da un mayor consumo de energía.

Sin embargo, O'Kellner ha establecido en sus experiencias, que para sólamente sostener el carnero, basta con raciones capaces de engendar en el animal dos kilos de materia grasa por cada 1.000 de su peso vivo, cantidad, como se ve, extremadamente reducida. Ahora bien, en tales cantidades, no va incluida la que es indispensable para la buena producción de la lana.

Las razas pequeñas, producen por un mismo peso vivo, mayor cantidad de lana que las gruesas, y por eso reclaman también más ración de principios nutritivos.

El crecimiento diario de la lana, varía según las razas, de 120 á 200 gramos

mos por cada 1.000 kilos de animal. La lana contiene siempre una notable proporción de grasa.

Por si no estuviera bien demostrada la influencia que el alimento ejerce sobre la lana, tenemos la opinión de varios sabios profesores que conviene con lo que expuesto queda.

Henneberg y Wolff, dicen, que puesto que la lana es producto esencialmente azoado, no puede formarse si los alimentos no contienen una proporción de albúmina superior á la indispensable para el estricto sostenimiento del animal.

Por otra parte—prosiguen los expresados profesores—esta bien comparado que la lana de los animales alimentados con heno, resulta inferior en calidad y de un color más sucio-oscuro que la de los que son criados con grano.

Pero aquí, dase el caso de que la producción en cantidad de los primeros, es superior á la de los segundos, en peso bruto, si bien después de lavados, es decir, pura, los resultados vienen a equipararse.

En cuanto á la elección de los alimentos, es conveniente evitar los acuosos.

Raíces y tubérculos, solo pueden ser piensos complementarios. El forraje fundamental, debe consistir en henos y pajas, adicionadas en caso de insuficiencia de albúmina, con tortas de salvado, de cebada bien seca, o sustancias análogas, ricas en proteína.

Por creerlo de utilidad para los agricultores y fabricantes de harinas en particular, y en general para todos los castellanos, queremos hacer alguna indicación acerca del alza que en ciertos mercados ha experimentado el precio del trigo.

Este alza es, hasta ahora, parcial, se encuentra localizada en algunos mercados de la costa mediterránea cuyas cotizaciones acusan esta tendencia; no es muy marcada el alza, pero pudiera acentuarse, y lo que es peor, extenderse á los mercados castellanos y hay que evitarlo.

Basta para ello considerar que no hay razón ninguna para que el precio del trigo suba en las actuales circunstancias; por el contrario, las existencias que se guardan en los almacenes, la demanda normal, y la perspectiva de una abundante cosecha son motivos más que suficientes para que los precios se mantengan sostenidos hasta aquí.

El alza es puramente ficticia; su único fin sería la rebaja del arancel que constituiría la ruina de Castilla.

No creemos que ni aún empleada como arma y provocada con tal objeto, un alza artificial en el mercado de granos bastase para que el Gobierno accediese á la rebaja arancelaria, pero de todos modos conviene estar previstos para toda contingencia y por nuestra parte cumplimos un deber advirtiendo a todos, especialmente á los agricultores y almacenistas para que no se dejen sorprender ni cooperen á un alza injustificada en absoluto y que causaría trascendentales y gravísimos perjuicios á la agricultura y la industria castellanas.

El cardenal Luçon leerá un mensaje.

Al dia siguiente recibirá el Papa en audiencia colectiva á los obispós que se encuentren en Roma.

El Cardenal Coullié pronunciará un discurso que será contestado por el Papa.

El mismo dia 19 empezará en San

ción en que nos encontramos, luciendo un espléndente sol cuál si quisiera tomar parte en la patriótica fiesta militar, se celebró ayer la jura del Estandarte por los reclutas del Regimiento de Caballería de Talavera.

El acto, que resultó lucidísimo, tuvo lugar á las diez en la plaza de Abilio Calderón, en la forma prevenida en la orden de la plaza del sábado, y con asistencia de las autoridades civil y local, general Sr. Vives, representaciones de indole diversa, los militares todos Franco de servicio y multitud de personas entre las que figuraban bastantes distinguidas señoras y señoritas elegantemente vestidas.

El altar hallábase colocado en la escalinata central de la casa de Beneficencia, cubriendo la puerta un dosel, y á los lados trofeos militares caprichosamente combinados.

A las diez en punto dió principio la misa que dijo el capellán del Regimiento, resultando un momento solemne el alzar la Sagrada Forma, en que la banda de música y de trompetas ejecutó la marcha real, presentando armas la fuerza y poniéndose de rodillas los reclutas y el público.

Terminada la misa el mayor del cuerpo se acercó al Estandarte y formando la cruz con la espada, comenzó el desfile de los reclutas para besarla, pasando después uno por uno bajo las enseñas.

El teniente coronel del Regimiento leyó con voz vibrante la orden del cuerpo del dia de ayer, que es una sentida alocución dirigida á los reclutas por el coronel Sr. Prestamero, con ocasión del juramento que habían prestado, cuyo hermoso documento impreso en elegante carnet, hecho en litografía á varias tintas en el establecimiento de los pionieros de este periódico Sres. Alonso Hijos, fué repartido á las autoridades invitados que hicieron grandes elogios del trabajo, por la perfección con que aquél está ejecutado.

Terminó el acto de la jura con el desfile de las tropas en columna, pasando por delante del coronel gobernador militar Sr. Prestamero.

La beatificación de Juana de Arco

Roma.—Empiezan ya á llegar peregrinos franceses que vienen á asistir á la beatificación de Juana de Arco; pero el grueso de la peregrinación no empezará á llegar hasta el 14 de Abril; desde esa fecha vendrán hasta veintiún trenes especiales.

El número de peregrinos será extraordinario y casi todos ellos se encontrarán en Roma el dia 18, en cuyo día empezarán las fiestas de la beatificación.

En dicho dia el obispo de Orleans, Mr. Touchet, celebrará la misa solemne de beatificación; á esta misa no asistirá el Papa, pero tomará parte en la ceremonia de la tarde y recibirá en sus habitaciones á los postulantes de la causa que le ofrecerán los presentes tradicionales.

El lunes 19, los peregrinos serán recibidos en audiencia general en San Pedro.

El cardenal Luçon leerá un mensaje.

Al dia siguiente recibirá el Papa en audiencia colectiva á los obispós que se encuentren en Roma.

El Cardenal Coullié pronunciará un discurso que será contestado por el Papa.

El mismo dia 19 empezará en San

Carta de Madrid

8 y 11 Abril 1909

St. Director:

La hermosa fiesta de la Jura de la Bandera se ha verificado hoy con igual

Luis de los Franceses un solemne triduo.

Los hermanos de las Escuelas cristianas darán una recepción en honor de los prelados franceses.

A todas las ceremonias de la beatificación asistirá la peregrinación inglesa que preside el duque de Norfolk.

Las fiestas durarán hasta el día 22, y en el oficio de dicho día por la tarde, Mgr. Scaccia hará el panegírico de Juana de Arco.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Una Real Orden

Como nos anuncia nuestro corresponsal en Madrid, la Gaceta de ayer ha publicado la siguiente Real orden circular del ministerio de la Gobernación: «Terminadas las operaciones preliminares prescriptas en la ley electoral vigente y declarando en vigor el censo electoral únicamente formado por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, de conformidad con la Junta Central del Censo, por Real Orden de este ministerio de 5 del corriente, se impone el más exacto cumplimiento del art. 1º de la ley de 19 de Noviembre de 1906 aplazando las elecciones municipales para la renovación bienal de los Ayuntamientos, que debieron tener lugar en 1907, y en su vista su majestad el rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Los Ayuntamientos procederán inmediatamente a determinar las vacantes que deberán ser cubiertas en esta elección, por analogía con lo previsto en los artículos 47 y 48 de la ley municipal vigente y por tratarse de la renovación bienal ordinaria a que se contrae el art. 44 de dicha ley orgánica de 2 de Octubre de 1877.

2.º La elección se llevará á cabo, en cuanto al procedimiento electoral afecte, con arreglo á las prescripciones de la ley electoral en vigor de 8 de Agosto de 1907, aplicándose como disposiciones complementarias para las reclamaciones al escrutinio general y declaración de incapacidades, el Real decreto de 24 de Marzo de 1891 y las demás acaratorias que constituyen la legislación especial de la materia á que se refiere el artículo 60 de la ley electoral anteriormente citada.

3.º Los gobernadores convocarán á la elección de renovación de Ayuntamientos el lunes 12 del corriente, para verificarla el domingo 2 de Mayo próximo, haciendo la publicación de la convocatoria en la forma corriente en estos casos y en número extraordinario de Boletines Oficiales; dictando al mismo tiempo las instrucciones que estime procedentes en aquello que afecte á su competencia.

4.º Los Ayuntamientos se constituirán en 1.º de Julio próximo, comunicando á este efecto los plazos que la ley orgánica actual establece en el artículo 52, teniendo en cuenta también lo prevenido en los 52 al 64.

En Boletín extraordinario correspondiente al día de hoy, se publica una circular del Sr. Gobernador civil, sobre las elecciones y el deber que tiene todo elector de emitir su voto a menos de incurrir en la penitencia que señala la nueva ley, cuya extensión nos impide reproducir hoy; pero prométemos hacerlo en el número de mañana.

SERVICIO DE LA NOCHE

Reunión de republicanos

Eli concejal republicano del Ayuntamiento de esta Corte señor Santillán, de acuerdo con sus compañeros de minoría del Ayuntamiento, se propone convocar para el miércoles próximo una reunión de todas las personalidades de los distintos grupos republicanos de Madrid para acordar la conducta que han de seguir ante las próximas elecciones municipales.

El principal objeto que persiguen los organizadores de este acto

es evitar en lo posible que luchen entre sí los republicanos; pero dejando á los distritos la designación de sus candidatos.

También se tratará, á lo que parece, la cuestión de si ha de aceptarse la alianza electoral con liberales y demócratas, consecuencia del bloque de las izquierdas, ó, por el contrario, han de luchar solos los republicanos.

Las reinas de la «Mi-Carême»

En San Sebastián donde celebran las fiestas de primavera, reina extraordinaria animación.

Las reinas extranjeras y donostiarras, con sus respectivos séquitos, visitaron los mercados de la Brecha y Pescadería, que estaban engalanados.

Todos los puestos de ambos mercados lucían guirnaldas y banderitas francesas y españolas.

Las vendedoras habían nombrado una Comisión para saludar á las reinas, que recorrieron los mercados con gran dificultad á causa de la aglomeración de gente, que sin cesar las aplaudía y piropeaba.

Salieron encantadas del recibimiento de las vendedoras, las cuales entregaron preciosos ramos de flores.

A la primera reina de París la obsequiaron con una preciosa canastilla de flores, en la cual había un pichón artísticamente adornado.

Las reinas comieron en el Gran Casino con el Comité de fiestas y el alcalde de París, dirigiéndose después á la plaza para presenciar la corrida de toros.

Regreso de políticos

Ayer mañana regresó de su expedición á Portugal el gran tribuno republicano D. Melquíades Alvarez.

Según sus noticias, el Sr. Moret, que se halla en Lisboa, no regresará hasta mañana, en el rápido.

Los premios hípicos en París

En el hipódromo de Auteuil se ha corrido ayer el Grand Prix del presidente de la República, que inaugura la temporada de grandes premios hípicos de primavera.

El tiempo era espléndido y la concurrencia numerosa y brillantísima, ocupando el señor Fallières la tribuna oficial.

El premio del presidente ha sido ganado por el caballo *Journaliste*, del Sr. Fischhof, montado por el jockey R. Sauval. Las apuestas por *Journaliste* se han pagado á 135 francos por cada 10.

Niño atropellado

En la plaza de Jesús de esta Corte fué atropellado por un automóvil el niño Carlos Beato, de cinco años de edad, sufriendo contusiones graves en distintas partes del cuerpo.

El chauffeur fué detenido y condució al Juzgado de guardia.

El niño fué conducido á la casa de Socorro.

Audiencia y banquete

Hoy á las doce serán recibidos en audiencia privada por los Reyes los Príncipes de Noshimoto.

Entrarán en Palacio por la puerta de la plaza de Armas y les serán tributados honores de Infante.

El martes á las ocho se verificará en el regio alcázar una comida de media gala en honor de los Príncipes japoneses.

Consejo.—La escuadra

A las tres y media de esta tarde, se reunirán los ministros en Consejo en el domicilio particular del Sr. Maura.

Es probable que el general Ferrández lleve el informe relativo á la adjudicación definitiva de la Escuadra á la Sociedad Española de Construcción Naval, vulgo Casa Vichers.

Dos accidentes

A la salida de los toros se rompió el trole de un tranvía que pasaba frente al ministerio de la Guerra, produciendo las chispas desprendidas de los cables la alarma consiguiente.

Se avisó en seguida á la fábrica productora de fluido para que cortase la corriente, á fin de evitar desgracias, haciéndose así y no teniendo el accidente mayores consecuencias.

Casi al mismo tiempo que esto sucedía, de uno de los carruajes que, llenos de gente, venían de la plaza de toros, con dirección á la Puerta del Sol, se desprendió un una rueda, sufriendo el correspondiente volquete los que iban arriba y el consiguiente susto y traqueo los de dentro.

Tampoco, afortunadamente, hubo que lamentar desgracia alguna.

Otra bomba

De Barcelona se reciben noticias dando cuenta que á las cuatro de la tarde explotó otra bomba en una taberna de la calle del Marqués del Duero.

La detonación produjo gran alarma; pero, por fortuna, no hubo desgracias.

Los cascos del proyectil incrustaron en la pared de enfrente, donde está el convento del Sagrado Corazón.

La gente que llenaba los teatros se lanzó á la calle sobre cogida.

Se ignora quienes sean los autores del nuevo y bárbaro atentado.

La fiesta taurina

En las principales plazas de España se ha verificado ayer la inauguración de las corridas de toros.

En esta Corte el público llenó casi por completo las localidades y el palco regio estaba ocupado por la infanta Isabel y otras personas de la familia real.

La corrida resultó sosa.

En Barcelona, la corrida de inauguración se verificó en la plaza vieja con un lleno completo, lidiándose ocho toros de Gamero, por Minuto, Guerrerito, Bombita III y Chiquito de Begoña, los cuales no dieron gran novedad á la fiesta.

En San Sebastián se lidiaron seis toros de Conradi, por Machquito y Vázquez.

El quinto cornúpeto enganchó á Machaco al tirarse á matar, recibiendo un puntazo en la cara interna del tercio inferior del muslo de recho, cuya herida es leve, opinando los médicos que no tardará más de dos días en cicatrizar.

En Murcia, Sevilla, Bilbao, Salamanca y otras poblaciones de menor importancia, se celebraron también corridas sin que en ellas ocurriera nada digno de mencionarse.

“FEMINA”

El día 1.º ha aparecido el quinto número de esta original y elegante revista, que ha venido ya á ser la mejor prueba de que las artes gráficas se cultivan en nuestro país con tanto éxito por lo menos, como en el extranjero.

En su portada reproduce «Femina», un retrato de la Infanta doña Isabel, pintado por Sorolla, que es una maravilla de dibujo y de parecido. Completan esta información del insigne pintor, otros dos retratos de la Marquesa de

Santillana y de la hija de los Marqueses de Villa Gonzalo y Salabert.

Figuran así mismo en el sumario de esta preciosa ilustración, un cuento de la Condesa de Pardo Bazán «La Guardiana», un artículo de Cristóbal de Castro, «Las mujeres», una bonita placa dedicada á las Lolas en su fecha nómada, y otras informaciones interesantes y de actualidad, entre ellas las que se refiere al pintor José Llave, como retratista de mujeres.

«Femina» ha conseguido en poco tiempo nivearse y acaso rebasar los límites de otras revistas semejantes que en el extranjero gozan fama justísima.

NOTICIAS

Cinematógrafo Pradera

En la sesión de moda de anteayer hizo su debut el trio *Couderc*, que desde su presentación fué muy bien acogido por el público, pues se trata de tres verdaderos artistas cómicos, que ejecutan obras difíciles en raros instrumentos.

Ayer, en las sesiones que se presentaron, cosecharon nutridos aplausos, que estamos seguros continuarán en los sucesivos días.

Se presentan con lujo y originalidad y esto también contribuye á su mejor éxito; el número de los relojes es muy notable, sin que por esto dejen de serlo lo demás.

La Gorda, es otro número, que si no fino como aquellos, está muy bien traído y con el que el público rie grandemente, habrá *Gorda* para rato, y *trío* para una buena temporada, pues su repertorio es muy vasto y da margen á grandes variaciones.

También *Les Romeu* siguen siendo aplaudidísimos, pues el dueto fino y elegante se lo merece.

Por lo que vemos los dueños del pabellón se hallan dispuestos á que desfilen por la barraca lo más notable en varietas, á juzgar por los dos números que ahora se presentan y que durarán una temporada por su variación y novedad.

Les Romeu y los *Couderc*, preparan programas completamente nuevos á los de los anteriores días para las sesiones de hoy, que cual la de ayer, se verán concurredísimas.

En la morada de los Sres. Rodríguez Camazón, se celebraron esta mañana los desposorios de su bellísima y elegante sobrina Carmen Camazón con el capitán de infantería alumno de la Escuela Superior de Guerra D. Manuel Mesa, á quien apadrinaron la tía de la desposada Sra. D. Rosario Camazón de Rodríguez y el coronel del Regimiento Caballería de Talavera D. Mariano Prestamero.

Deseamos á los recién casados toda clase de venturas.

Para festejar la despedida de soltero del capitán Sr. Mesa, se reunieron ayer en fraternal banquete, que tuvo lugar en el Hotel Continental, los amigos y compañeros de dicho señor, reinando la alegría de rúbrica en estos casos.

Al descorcharse el champagne levantó su copa el coronel Prestamero para felicitar al anfitrión y después el comandante D. Joaquín Nieves leyó unos bien rimados versos alusivos al acto, y con mucha intención, que gustaron mucho á los asistentes.

Ayer fué un día de verdadera primavera y debido á esto se vio concurridísimo por la tarde el paseo del Salón y los alrededores de la ciudad.

La Banda ejecutó el anunculado concierto con obras del maestro Chapí, muy bien interpretadas, no obstante notarse la falta de elementos que deben procurarse para la temporada de verano.

En 1.º de Mayo próximo dará principio en los establecimientos oficiales de enseñanza la matrícula de alumnos no oficiales, y en la misma fecha se abrirá el pago de los derachos académicos y otros dos retratos de la Marquesa de

do de los alumnos matriculados en las Universidades é Institutos.

Los estudiantes que deseen obtener matrícula en las Universidades de asignaturas del primer año de Facultad que no los tengan presentados, deberán proveerse en los Institutos generales y técnicos del título de Bachiller, sin el cual no podrán obtenerlas.

Desde el día de hoy, han quedado abiertas al público las conferencias teatrales por Hughes entre Palencia y León, con las mismas tasas y condiciones que las que se verifican entre esta y Valladolid.

Nos dice nuestro corresponsal de Paredes de Nava:

El Venerdì Santo fué extraído de aguas del canal de Castilla el cadáver del infortunado Sebastián Salazar (a) Patata que por lo visto se había arrojado el dia anterior.

Era un hombre ya de edad, que vivía con una de sus hijas casada y no hacía otra cosa que recorrer el pueblo pidiendo limosna con una esquila de una cofradía. Hasta ahora se ignora la causa que haya podido obligarle á tomar tan fatal resolución, si bien se habla de haberle faltado dinero del que tenía ahorrado y guardado.

En la Caja de Ahorros ingresaron ayer 348 pesetas y salieron 1.06788.

Durante la semana última las operaciones en el Monte de Piedad fueron: 154 desempeños por valor de 1.26040 pesetas y 124 préstamos importantes 843.

«Qué es la mujer?» Oigan ustedes, por curiosidad, varias definiciones:

Para un pintor, es un modelo.

Para un médico, un caso.

Para un enfermo, una enfermera.

Para un gomoso, una dote.

Para un romano, una ciudadana.

Para un socialista, una burguesa.

Para un estudiante, un ángel.

Para un poeta, una flor.

Para un cristiano, una compañera.

Ahora falta saber lo que es un hombre, á juicio de las mujeres. Es de suponer que no lo dirán nunca.

V esto recuerda una frase célebre de Campoamor:

«Las mujeres saben doble que nosotros: saben sus cosas, que no nos las cuentan, y las nuestras, porque nosotros se las contamos.»

A las doce de la mañana de ayer salió de la iglesia conventual de San Pablo la procesión de Resurrección, que recorrió la carrera de costumbre, á los acordes de la Banda de música, siendo aquella presidida por los concejales señores Montecilla y Pérez.

En la S. I. Catedral se celebró ayer con gran solemnidad la fiesta del día, viéndose llenas las naves del suntuoso templo, especialmente á la hora en que el Ilustrísimo Sr. Obispo dió la bendición papal.

Esta mañana han empezado á levantar los adoquines del centro de la calle Mayor principal, para continuar las obras de as

De Villamuriel de Cerrato

Según nos comunican de esta villa, en la noche del 9 de los corrientes y sobre las nueve de la misma, y al salir de la Novena de la Soledad el vecino de la misma Hermógenes Iglesias del Barrio, tropezó no se sabe si con intención en un pie de su vecino Eusebio Fernández Meneses, expuesto a haber caído al suelo.

En este momento le reprimió por tal acto aquél á éste, y como de una palabra á otra ofendieran mutuamente, el Eusebio le dió con un arma blanca un golpe bajo el vientre, causándole una herida por la que arrojaba abundante sangre, socorrido inmediatamente por los que allí se encontraban.

El estado del herido es satisfactorio, sin que haya tenido complicación alguna hasta la fecha.

Por el Juzgado de Instrucción del partido se instruye el oportuno sumario.

Sa ha publicado una disposición ordenando que las básculas y romanas, á que se refiere el párrafo 4º del artículo 12 del reglamento para la ejecución de la ley de pesas y medidas, no pueden llevar más división que la del sistema métrico decimal.

Por decreto del Sr. Gobernador civil, ha sido admitida la renuncia presentada por D. José Revilla Aguado, de la mina de hulla, nominada «La Unión», sita en término municipal de Valle de Santullán.

En el ganado lanar de Santillana de Campos, se ha desarrollado la enfermedad variolosa.

Audiencia

Para mañana á las diez está señalado el juicio oral y público, ante el Tribunal del Jurado de la causa instruida en el Juzgado de Cervera por delito de falsedad, contra Nicolás de Mier González.

Intervendrán como defensores el licenciado D. Juan Díaz Caeja y el procurador D. Juan Ortega.

A las diez de la mañana del día 25 del actual, tendrá lugar en la casa de la Asociación, Huertas, 30, Madrid, junta general de la Asociación general de ganaderos del Reino.

En Torremormojón el día de Viernes Santo, riñeron en la plaza pública varios vecinos, primos carnales entre sí, por resentimientos y diferencias anteriores derivadas de la mayor ó menor aspiración a heredar á un tío carnal llamado Alejandro Aguado Ramírez.

De la reyerta resultaron heridos Basilio Aguado (fiscal municipal), Florencio Aguado y Gregorio Abril, (fiscal suplente) todos ellos con heridas inciso punzantes, producidas con arma blanca.

La Guardia civil de Ampudia, al per-

sonarse en aquel pueblo recogió una naveja de muelles, un revólver y una pistola á Teodoro Blanco, Hilario Blanco y Basilio Aguado, á los que puso á disposición del Juzgado.

Una comisión de ayudantes de Obras públicas visitó el sábado al ministro de Fomento para pedirle mejore las plantillas.

El ministro les contestó que verá lo que puede hacer, pero que en el caso de que no pueda complacerles, no se molesten llevando la cuestión al Parlamento, pues se encuentra decidido á no aceptar ninguna interpellación ni enmienda á su presupuesto que se refiera á lo solicitado por los visitantes.

Hasta la fecha van presentadas en la Academia de Administración militar 345 instancias para tomar parte en los próximos exámenes de ingreso.

Por carecer de licencia para su uso, la Guardia civil ha recogido un revólver, al joven vecino de Palenzuela, Ivencio Martínez Ruiz.

A los quince días de publicado el anuncio en el Boletín, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Cisneros la venta en pública subasta de 9576 kilogramos y 176 gramos de trigo existentes en las paneras de aquél pósito.

Cómo nacieron algunas modas

En los tiempos antiguos, lo mismo que en los modernos, se copiaba asiduamente á los reyes. Muchas modas, algunas de gran duración, tuvieron su origen en algo referente á algún gran monarca.

La peluca, por ejemplo, que tanto tiempo se ha usado, se implantó porque Felipe, duque de Borgoña, que era calvo, acostumbraba á ponerse pelo artificial.

Carlos VII de Francia llevaba una casaca muy larga porque tenía las piernas mal configuradas, y de él se copió la moda de los gabanes largos.

Las golas altas y rizadas que otra vez vuelven á llevar las mujeres en el cuello, las usó primeramente la reina Isabel de Inglaterra, para ocultar su poco escultural cuello.

Durante el reinado de Jorge III de Inglaterra, el duque de York tuvo un duelo con el coronel Lennox, y éste arrancó á su adversario uno de los bucles. Desde entonces se puso de moda llevar un bucle solo en una de las sienas.

Por blasfemos y faltar á la moral, el Sr. Gobernador civil, ha impuesto quince días de arresto á los que digeron llamarle Bernardino Pascual Fuentes y Asensio Sanz Rodén, vecinos respectivamente de Aguilar de Campoo y de Chinchilla.

A disposición del Sr. Juez municipal de Villada, han sido puestos por la Guardia civil José María y Jesús Ibá-

ñez Tejedor, el primero autor de ligeras erosiones en la región frontal á Estéban Laso Gutiérrez y el segundo de una puñalada en la parte superior de la ingle á Eduardo González Treceño.

Este se halla en estado gravísimo dada la índole de la lesión, siendo difícil que pueda salir adelante.

Del hecho se dió el oportuno parte al Juzgado, quien procedió seguidamente á instruir el oportuno sumario.

En Junio comenzará una huelga crónica.

Trescientos mil habitantes de Filandia dejarán de consumir bebidas alcohólicas en señal de protesta contra el Gobierno por el impuesto con que ha gravado los alcoholos.

Los huelguistas esperan resistir por lo menos cuatro meses.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones. — Ginés Escalambrío Sánchez, casado, 73 años, San Juan, 15. — Feliciano Comas Manso, 15 días, Rizarzuelo, 7. — Sahara Phonsón Medina, 10 meses, Gil de Fuentes, 13.

Nacimientos. — Dionisio Villamediana Dattoli, hijo de Rafael y María, Parra, 4. — Marcelo González García, hijo de José y Dominica, Paseo á Nivel.

— Dionisio Requena Manso, hijo de padres desconocidos. — Beneficencia. — Félix Liébara Iglesias, hijo de Lucio y Avelina, Zapata, 25. — Aquilina Felisa Morate Benito, hija de Domingo y Francisca, Hospicio, 10.

Matrimonio. — Manuel Mesa, de Sevilla, de 27 años, con Carmen Camazón, de Madrid, de 20.

LIQUIDACIÓN DE VIDAS AMERICANAS

NOTA DE PRECIOS

Variedades	EL MILLAR DE				
	Ingresos	Bebidas	Zapatos	Etc.	Quilla
Pts.	Pts.	Pts.	Pts.	Pts.	Pts.
Rip Rupestris 101-14...		25	17	6	
Id. id. 3.206 y 3.809	135	28	"		
Rupestris Lot.	140	35	28	8	
Aramón 1...		"	22	"	
Murvedre 1.202...		88	22	12	
Aramón 9...		"	"	"	
Chaselas 41 B...	145	88	20	15	

Todas las plantas francesas de embalajes

Dirigir toda la correspondencia á

D. Carlos Alvarez de Toledo

Villafranca del Bierzo

(Provincia de León)

Dres. Alvarado y Alvarez

O C U L I S T A S

Barrio Nuevo, 29. Consulta diaria de 11 á una

zadas? ¿No te acuerdas de que yo te dije tantas veces: yo no querré á nadie porque estoy enamorada del príncipe Malek-Adel? Pues el cabo de los años vas á saber quién era el príncipe; el príncipe tenía la misma cara que mi cuñado. ¡Era él!

Estuvimos en Bruselas tres meses, al cabo de los cuales, le ocurrió á Carmen y á Pepellevarme á la Pensión de Courtrai. ¡Qué pena la mía al quedarme allí sola! Con qué fijeza de pormenores me represento siempre la escena! Cuando Carmen llorando, y Pepe poco menos, abandonaron precipitadamente, y como en fuga la sala de visitas, y la buena Madre me cogió de la mano, y me llevó por la galería hasta la estatua de «Notre Dame», tú estabas allí al pie de la Virgen, y la Madre me dijo: «voilà une autre enfant espagnole, voilà une autre petite espagnole»; yo no entendí ni jota, pero á tí perfectamente, que me echaste los brazos al cuello, y me besaste diciéndome: «niña, ¿cómo te llamás?». Desde aquel momento fuimos en el Colegio las inseparables, «les deux petites espagnoles», como nos llamaban aquellas chicotas flamencas que nos hacían rabiar con que si el duque de Alba se comía los niños crudos y otras majaderías por el estilo.

¡Y soñé! Y todo te lo voy á decir: mis primeros sueños fueron... ser yo como Carmen, estar casada como Carmen, esto es, con Pepe, ¿No te acuerdas de lo mucho que yo te hablaba en Courtrai del príncipe Malek-Adel, el de las Cru-

Venta de caballerías

Habiendo establecido la tracción eléctrica en sus líneas, la COMPAÑÍA DE TRANVÍAS DE GIJÓN vende todas las caballerías.

Para informes, dirigirse al Gerente D. Calisto Alvaroz González, GIJÓN. (Asturias).

Para comprar calzados de fantasía última creación, recomendamos LA BARCELONESA que es la ZAPATERÍA que más baratos les vende, la que presenta más surtidos y la de más garantía, por ser la más antigua y acreditada de Palencia.

MERCADOS

Palencia. — Temperatura suave y templada, aire tibio, cielo azul y sol hermoso: esto es lo que nos regala el día de hoy.

El campo ostenta un delicado verde; las violetas embalsaman el ambiente; las blancas flores del almendro parecen las mariposas del amor juguetando sobre la verde falda de la Primavera, y los regatos fecundan con sus limpias aguas las cosechas, que son el tesoro en esperanza del labrador.

Los precios firmes, pagándose la fanega de trigo á 50'50 reales y la de cebada á 27'50.

Valladolid. — Siguen firmes los precios, y así cerró el mercado, continuando, por consiguiente, las ofertas de la plaza á 54 reales y de Rioseco á 53'50.

Los compradores por partidas estaban muy animados.

La entrada por el Canal, fué de 700 fanegas á 53'25 y por el Arco 10' á 53'50.

Se ofrece centeno á 41'25 rs. sin tomadores.

Hay ofertas de cebada á 29'50 y 30, habiéndose operado 2 vagones á 29 reales.

Se ofrece avena á 18 y 18'50.

Nava del Rey. — Quedan ofrecidas 1.000 fanegas trigo á 54 reales 94 libras, y solo pagaban á 52. Vendieron 400 á 52'50. Las ventas de vino tinto fueron 100 cántaros á 18 rs. uno y de vino blanco 2.000 de 20 á 50 rs., habiendo bastantes y superiores existencias. La entrada fué de 350 fanegas trigo, cotizándose: trigo de 52 á 52'50, centeno 38, cebada 30, garbanzos 120 á 140. Algarrobas sin compradores. Harina 1.ª á 18'50 arroba, 2.ª á 18, 3.ª á 17. Salvados á 16, 12 y 8.

Paredes de Nava. — Ha tomado tal lozanía el sembrado con el tiempo de calor que tenemos, que si vienen los fríos de Mayo es muy fácil que les perjudique.

Los precios de los granos sin variación de 50 á 51 reales la fanega de trigo y de 27 á 28 la de cebada y así vienen hace mucho tiempo.

Arévalo. — Sigue buen tiempo. Barcelona avisa alta. Entraron á estación 160 fanegas trigo. Se cotiza: trigo á 53 y 54 rs. 94 libras, centeno 39, cebada 31, algarrobas 30.

ALONSO E HIJOS. — Mayor pral., 71 dejó en mi memoria; podría contártelo día por día, hora por hora: la Semana Santa en Sevilla, viviendo en un hotel, que por el contraste con la casa de donde yo salí, me pareció no un hotel, sino el palacio de las mil y una noches; Córdoba, Madrid, que vi entonces por unos cristales tan diáfanos, y que hacían tan bonitas todas las cosas que no he podido luego volver á verlo así jamás.

Después fuimos á Francia, y pasé yo mi primera temporada en París: una temporada de continuo movimiento, de teatros, de giras, de fiesta. Todo me parecía maravilloso, como un sueño, como un cuento de hadas. Y allí fué donde comencé también á pensar en otras cosas, dentro de mi cuerpo de niña, empeñé á rebullirme y agitarme mi corazón de mujer, y el espectáculo del amor que se profesaban Carmen y Pepe, hubo de sugerirme la idea de que Carmen era más feliz que yo, y de que su dicha, ó algo semejante á la suya, podía ser una felicidad que me guardara en reserva el porvenir.

«¿Y soñé! Y todo te lo voy á decir: mis primeros sueños fueron... ser yo como Carmen, estar casada como Carmen, esto es, con Pepe, ¿No te acuerdas de lo mucho que yo te hablaba en Courtrai del príncipe Malek-Adel, el de las Cru-

cezas? ¿No te acuerdas de que yo te dije tantas veces: yo no querré á nadie porque estoy enamorada del príncipe Malek-Adel? Pues el cabo de los años vas á saber quién era el príncipe; el príncipe tenía la misma cara que mi cuñado. ¡Era él!

En el colegio, Manolita, yo soñé siempre con Pepe, sin que llegase á sospechar nunca que hubiera en este sueño continuado un agravio para mi hermana. Arreglaba yo las cosas de modo que fuera yo la mujer de Pepe, y Carmen la cuñada, y todos en paz y tan contentos.

Cuando volví á Madrid, ya mujer, estaba Pepe en la iniciación brillantísima de su carrera política. A las pocas semanas fuimos Carmen y yo á oírle hablar en el Congreso; fué aquel discurso resonante que, según dicen, influyó de una manera decisiva en la marcha de la política, y colocó á mi cuñado en la primera fila de los oradores y de los personajes; yo, como comprenderás, apenas si me di cuenta de la sustancia del discurso; pero Pepe trasfigurado por el esplendor de la oratoria, luminoso por el fuego de su propia palabra, la entonación arrogante, el apóstrofe vehemente, la música de los periodos, el auditivo pendiente de sus labios, y rompiendo en aplausos al final de los párrafos, todo eso me hizo tal impresión que perdura en mí todavía. Carmen lloraba, y en su emoción me tiraba pellizcos en el brazo; yo permanecía callada, como muerta de espanto ante aquella súbita revelación de las mayores grandezas de la vida.

Pero la necesidad de mi idea, nada le quitaba de su maldad; aquello era, no hay que dudarlo, un deseo en que iba enyulado, aunque algo disimulado, el repugnante pecado de adulterio. Yo retrocedí horrorizada, viendo entonces claramente la boea del abismo, á que me llevaban mis desatinadas imaginaciones, y acudí á la Santísima Virgen, á todos los santos y santas de la corte celestial; oré, gemí, leí libros espirituales, y con la ayuda divina triunfó. Si creélo, Manolita de mi alma, triunfó; sólo me quedé,

Boletín Religioso

Martes San Hermenegildo, San Justino y San Máximo.

En Santa Clara continúa el ejercicio de los Trece Martes de San Antonio.

TELEGRAMAS

DE LA AGENCIA MENESTRA 0011

Maura en Palacio

